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IN AN JUAc( )'i A : 1'u !L Ciiidt1 de San man, a siete diLis do lnaiZo cle iuil llOVeeieIltOS cuarenta y dos, sindo las

(IiUZ y O(ho horas, en ci local de la 11. Cániara de Hepiebentantes •de la Provincia, se rennieron IO3 seflo-Yes flhiCIfl))1OS (10 la ]I. Junta Eeriitadora Naeionrl, ScHor Juez Federal Suplente Doctor Oeftvio Gil;
(_'ofljuez Doctor JOSé Grano, y Señor Presidenfe do '.a E:ema. Corte do Justicia de la Provineia Doctor
K()}lar I?iii,, a fin (IC (C)11i inuar Ia sesión inteiiumo da ci cume de boy a his once horas. En este estado ci
:Seflor Pie;i dente Doctor Octavio Gil manifestó (111 se procederIa a clar cuniplimiento a lo dispm'ta por
artIculo (3 (IC Ia Ley 8ST1. dando lectnra a dieha dis1osiei6n legal. Acto seguido el Señor Presidnte pre-
guató a Jos presentes si halIa protesta que lacer conlla ci esci'utinio y no habiéixlose formuiadt ningu-
un, ploee{Ii(S a dar lectln-a a los totales c!e sufragios obteuidos por cacia uno de los candidatos a P'

 Nacionales tie los distintos pnrtidos en la e]ecón i'ealizada ci dIa prilnel'o del actual en Inorma
sic'uiente ; COXCOHDXX(JTA DEIOCIATA NACIO AL—RADICAL: Seflor Oscar Correa Arco ha obte-
1i(to (2:3.816) \'eintitrs jail orhocientos cnarenta y seis votos. Doctor José Rafael Guerrero (22. 969)
v&'inti(jus nifl flOVC(iefltO. sesenta y nueve votos. UNION CIV1CA RADICAL BLOQUISTA : Doctor Fe-
deico (C11oIIi (7.7(;4) siete mu seteeienlos ses(llta y enatro votos. Señor Juan Estrella (8.864) ocho
init OchO(jeflt()s scscna y cuatro votos. UNION CiVICA RADICAL (C. N.) Señor Jabel Aréhalo
(aeza (2 . ::) (lOS TOil tieseieitos cincnenta y ti-e-, v(,to. Señor IIiracio Stabile (2. 3 91) dos nail tres-
4: j elit(JS floventa y Un votos. PARTID() SOC1ALISTA : Doctor AitL110 Storiij (1. 945) un uiul novecientosrnarena y ( j 1e0 votos. l)orLur I ia1ecio Carmona Rios (1 . 966)  mu novccientos sesenta y seis votos. En
BLANCC) (1.1 91) ilLil ciento noveiita y cuatro votes. Sciuidaniente, ci Sailor Presidente manifesto quo no
podrádarse cuinpi iniiento a in ill Nina p i-L, dci piiinr apartaLlo del artIculo eitado, quo se rofiere a la
lnoclanlacidn do Jos caudidatos, 1)01 existir en potter do in Junta dos coniunicaciones provenientes al pa-
iccer dcl cc iitluiato Don Juan Estrella, do contenido evidenteinente contradictorio, a ]as que se dió lectu-
ra y sabre las naies ticberll pronunciarse Ia 1-I. Junta. pare lo quo pasO a deliherar, dictando la resoiución
iii so t l'iinsIllbe: "Saii Juan sieto do marzo do 1942 VISTOS: Quo esta H. Junta habIa fijado la hora
"dies Y osha del clia do In fee.ha it ice fines do Jos aftiluIfls 63 y 64 do in 1ev nacional N 9. 8871. Quo en
"en tel cncuustancia y antes de comensar ci acto, in Presidencia de la H. Junta ha recibido los co-
'mnnieauos one se trenscribon it tontinuación: "Presideute Junta Escrutaciora Nacional Doctor Octa-
"vio (iii San Juan- rocet1cncja Rosario - N 9. 191511. 36 - hera do orIgen 14.25- horn recepclón
'14.55 - li rgente rocoinendado - feeha 7 do rntiz 1912 - Poe razones do salud inc vi obligado ausen-
'"tarme tie esa l-b'ovinca. Toda renuncia inc haga up: voter desistiendo mi candidatura Diputado Nacional
"es apoerifa. Salado a V. S.. (Firinado) : Juan Estrella. —Urivute reaoinendado"— "Recibido en
"Secretaria ci din s:eto de mcrzo do inil noveciontos cuarenta y dos a his diez y siete y treinta horns y
"to Paso it in H. Junta Escrutadora National. (F:run io) : Aiheit) del Carril". 'San Juan marzo seis do
"1942. Al Señor Prosidente do In Ii. Eserutadora <iejoiini. S. D. liahiende resuitado electo Diputado
"National par in nhinoria en ins elecciones realizalan ci dIa priLnero de maize, vengo ante el Señor Pie-
"sic cuLt' v poe sn iiiteimedio ante in 11. Junta Escru31oia a presentir In ronuncia dc dicho cargo, con
'carticlor indeclinable. Ohedece esta aetitud a unit reoiuetOn sancionada por ci Comité Provincial do la
'L. U. ia dical [iioqnista con fecha 3 de marzo qua erie hiecid a los etuididatos del partido ci comprorni-
"ao do relluncizir ci in anunciada uian :nhra di' in opo:	lit eollcivue dieter ci Orden ostahiecido cii in lista
Je sufeanios. Con tolo gusto nicinto, puec, ci targ -it boaafiejo Op nii distinguido compaflcro do fórmu-

'ia Doctor Fcterico Cantotti. Salado a	 aV. ii. ma y	tntautcnt a. Fiiinado: Juan Estrella". "San Juan,
"marzo 7 do 1942. Seflor Apoderado do in Unióu Plea lit dical Bloquista, Doctor Juan A. Prieto. Pte.
'Do aeuei(!o a to resuelto poe ci (ouiitO Provincial ti1 Partido en ci din do in focha, envío a Ud. In ad-

Jun t a not a renui1ia del lngeilieio Juan Estrella - pars qua en virtud 'rio lo dispuesto por ci artlouio S do Ia
.Ley Nacional N'. 11.738 lx prescnte v linga vales ntc Ia II. Junta Escrutadora Nacionai. Salado a Ud.

"illte. (Firuiado) : Aldo Can toni. 11. Valenzuela., PreLi deale v Sncietario resneetivamente." "San Juan
'5iarzo 7 dc 192. Señor Pres jdenta d IC II. Junta Escrutndora Nacion:ji Doctor Octavio Gil.- En mm
'unrdcter do apoderado do Ia Uiti6n, CIvica Radical D]oquista, vengo a preseuitar a in II. Junta in nota
'que me ha remitido ci Comité Provincial del Parrid cue mepresento y la renuncia del candidato a Di-
"patado Nacional Señor Juan Estrella dirigida a vs a i-I. Junta. Saludo al Señor Presidente con toda
coosideraeiin. (Firmado) J. A. Prieto". "Recibino enSecrctnria ci dIa siete cc marzo cc mil novecien-

"Los cuarenta y dos a ]as dies y siete y cincuonta horns y I t, paso a l a TI. Junta Esci'utadora Nacional.
(Firniado) Alberto del C:irri 1".
V CONSIDERANDO: Quo In H. Junta so encuemra aboca3a a la consideration do dos comunicaciones

tie texto evidonteinente coutradctoirio e Ina na.das ni parecer do in flhiSflItt persona, yn quo ci rnismuo 'mm-
lire,  v apolIido susciiben authos tiocumentos qne Proviencn ci primero do ja Ciudad de Rosario de Santa
J'é, feelia do hoy, y ci otro dc in Ciudad de San Juan, teelia do ayer.

Q no auto esta situaciiln eontradictoria, que surga do dicho doeunientos in Junta Sc encuc.ntra on la im-
posihilidad material do pOder pronuriciarse tie lumeduto stibrc ci particular como to manna in icy, sin la
rEificatiOn o roeti[icaeiOn previa. personal 0 en otea ix.rnnt legal quo provenga del propiO Señor Juan
Estrella.

Poe elio, là 11. Junta Escrutadoia Yaciouni Ii,ES LELVE : Suspender haste ci ciIa martes dies del co-
teriente a las (lies horas, Ia proelamaciOu tie Jos eleclos v demOs Oporaiones quo impone las disposicio-
nes legalce do reterencia, a objeto de quo ci Señor Juan Estreila pueda previamente ratificar o recti-
ficar peisonalinente o en otra legal forma Ins comulli(aeiones quo se be atrihuyen, 'disponiendo que ci So-
cretario tie la .Junta Doctor Alberto del Carril notlflque con ci original in paste dispositiva de esta re-
soiuciOn al indicado Don Juan Estrella en en domnicilio particular on esta, Provincia y a Jos cfectos co-
rrcsporidieul cc. Ti'ansei'ihase en ci libro do Actas v 'itse a publicidad (Firniacbo) : 0. GTL.- JOSE IdEA-



NO.- SOHAR RTJIZ.- Ante mi: Alberto del CarriL- El dia siete de marzo do mil novecientos cuarenta y
dos siendo las veintiuna horns y quince minutos me Japersone al dornicilio del Señor Juan Estrella en
cee Avenida veinticinco de Ma yo N. 192, a notiticarlo in resoiuciSn que antecede y no eneontrandolo
Ia hice en la persona de su Señora esposa Doña Paz Bustas do Estrella, dándole lectura do in parte dis-
pus iva. En este acto manifesto dicha Señora que an esposo Don Juan Estrella so aiise1i6 do la Provin-
cia ci midrcoles cuatio del corriente a prirnera hore, erconDndose actualmente en in Giudad de Roscfo

de Santa Fe calle Santiago N°. 530. (Firmado) Paz Bustos do Estrella - Albetto del Carril. (Firmado)
0. GIL.- JOSE CIRANO.- SOHAR RTJIZ. ante mi: Alberto del Carril.- En el local de la H. Cdmara de
Representantes dc Ia Provincua, siendo las diez 1IOLas, del din diez del corriente y continuando la sceión
suspendida el dia siete del actual, el Señor Presidtntc Doctor Octavio Gil expuso que correspondia dar
cunmplimiento a las restantes disposiciones del artoulo 63 do la Ley 8871, para lo cual in Junta habia
osdenado oportunaniente las diligencias necesarias a que se refiere la resolución dc fecha I del corriente
y estar asI en condiciones de poder efectuar la proctainaeión. Manifiesta asimismo, que ci Senor Juan Es-
trella se encontraba en el local de in Legislatura a disposicmdn de in Junta, como consecuencia del liamado
que data Ic habia liecho, disponiendo de inmediato so ic invitara a compa.recer ante ella. Presente ante la
Junta en là sala dc sesiones de la H. COmara de Representantes ci señor Juan Estrella, le interrogo ci
Señor Presidente si estaba enterado del objeto de in citacOn y habiendo contestado aJirmativamente,
presto juramento ante la H. Junta.

El Señor Presidente expresó: Señor Estrella: Su cornpareeencia ante esta Junta es con ci objeto de que
Ud. se ratifique o rectifique de los docuinentos quo obian en poder do in Junta quo aparceen suscripto
eon su nombre y que en ese aeto se le exhibe. Al inc 1 uirIrsele do cual de los documentos se ratificaba o
rectificaba, se le presentó la renuncia de su candidatura a Diputado Nacional do fecha 6 del corriente y di-
rigida at Señor Presidente de la H. Junta Escrutadora Nacional, expiesO: 'e.sto es faiso". no pude yo

firmar con fecha 6 del corriente mi renuncia en San Juan, cuando vo me encontraha en esa fecha on la
Ciudad de Rosario de Santa Fe. Al ExhibIrsele el tclegTanma N 9 . 1915 remitido con fecha 7 del corriente at

Señor Presidente Junta Escruta.dora Nacional, des-de in Ciudad de Rosario de Santa Fe, con ci nombrede
Juan Estrella, nmanifestó" "del contenido de este telegrama me ratifico, yo lo he enviado". A contmnuacion
el Señor Presidentci le manifesto que si deseaba agregar aigo inns lo imiciera por eserito en un memorial
presentado a la Junta, a to que ci Señor Estrella contestó: "muy hien Señor Presidente, solo deho decir que
esta renuncia sea falsa o no lo sea, yo in retiro". Aeto seguido diO por terminada in coinparecencia del Se-
nor Estrella, pasando la H. Junta a deliberar y dietS in siguiente resoiueiSn:. "San Juan 10 do marzo de
1942. VISTOS: Que esta H. Junta eontiniiando ci procediniiento establecido en ci artIculo 63 de la Ley
"8871, cuya primera parte fué consentida pox los patidos politicos actuantes, estima que con la ratifica-
"ción bajo juramento que acaba de hacer en acto pCcbiico ci candidato Don Juan Estrella, en los telegra-
"mas thrigidos desde Rosario de Santa Fe; ci din siete del corriente at Señor Presidente do esta II. Jim-
"ta y at Señor Presidente de la Excnma. Corte de Justjcja do in Provincia; eonio iguahnente con ci retiro
"de la renuncia de su candidatura, renuncia, sea in uota respectiva faisa o verdadera; lo informado por ci
"Señor Jefe de Correos del 9°. Distrito sobre in autenticidaci do aquellos despachos telegrdficos y demds do-
"cumentaciOn, en poder de la Junta, estc Tribunal se encuetnra en condiciones para pronunciarse res-
"pecto a in prociamaciSn de los candidatos que ban iesultado con mayoria dc sufragios, de acuerdo con ci
"aicance y tériinos de in disposiciSn legal dc refercacia. Que prescindiendo dc la trascen:doncia quo pueda
"merecer in renuncia aludida presentada a esta Junta por ci representante del Partido UniOn Civica Rn-
"dical Bloquista, atrib:uida at candidato Don Juan Estrella, at hec'ho do quc con posterioridad a in fecha
"de ese documento se hayan prcsentado otros dejándola sin efecto y inediando mas que todo ci retiro de
"la misma renuncia quo ha formulado pOblica.mento ot noxnbmado candidato, son circunstancias que 1111-

"portan un aeto de voluntad unilateral, que ha venido a modificar fund amen talmente in situación creada
"por aquella renuncia, in que ha quedado sin efecto. Que la H. Junta entiende que no es de su resorte
"considerar cualquier otra cuestión de Indole polItica, eomo scrIa in planteada por ci apoderado del Part.i-
'do Union Civica Radical Bioquista en su escrito presentado a esta H. Junta con fecha de boy, de Iudoic
"politica é mnterna del parti .do, como to es la renuncia del candidate ante ese mismo partido, o los actos
"de mneonducta partidarma que le atribuyen, quc han motivado saneiones del mismo partido que to prociam6
"su candmdato, pues, a estar a los tCrminos explicitos del artIculo 63 dc in nombrada icy 8871, Ia misiSn
"de esta H. Junta es simpiernente formal y objetiva conio lo establecen los propios términos de ese pre-
"cepto legal at decir: "anunciará la Presidencia en alta voz su resultado prociamando aquellos candida-
"tos que hayan sido elegidos en ci ndmero que at Distrito corresponda eiegir". Por estas consideraciones
"la H. Junta Escrutadora Neionai RESUELVE: Hacer in proclamaciSn dc los candidatos en relación al
"numero de sufragios obtcmdos por cada uno de eiios, o sea, por is may orIa a Don Oscar Correa Arce y at
'Doctor Jose Rafael Guerrero y por in imnorIa a Don Juan Estrella, conforme eon to preceptuado por el
"ya citado artIcuio 63 de in Ley 8871; sin perjuicio de remitir a la H. Cáumara de Diputados de la Na-
"own conjuatamcnte con los antecedentes de esta eleceiSn, quo in Icy estabiece, todas aquellas boletas en
"que aparczca climmnado el nombre del Doctor Federico Cantoni y sustituido por otro candidato, como
"asimismo todas aqucilas boictas de sufragmo donde se haya tachado ci nombre de un candidato, sustitu-
"vendoio por Don Juan Estrella y toda in documntación y observaciones relacionadas eon la elecciSn del
"niencionado candidato. TransorIbase en ci libro de Aetas, hágase saber y dese a publicidad. (Firmado):
"0. GIL.- JOSE GRANO.- SOHAR RUIZ. ante ml; Alberto del Carril". Reanudado el aeto el Señor Pre-
"sidente dio iectura a la resolución que antecede y proeediS en conseduencia a proelamar a los ciudadanos
"elegidos: par in mayorIa at Señor Oscar Correa Arce y Dr. José Rafael Guerrero y per is minorla el



V'. B.

Dr.
Presidente de ir

"Señor Juan Estrella dando par levantado el acto, momentos clespués, previo anuncio de que la Junta pa-
a enarto intermedio hasta las diez y nueve y teiuta horas porn procecler a la incineraein de las

as de sntrago V eumplir con Ins demás dispoieiones ijue establece el articulo 63 on su ltiii, Iarte y
"el artIculo 64 de la Ley 8871 do elecciones nacionaies. (Firmado) 0. GIL.- JOSE GRANO.- OIIAR
'RIJIZ, ante mi Alberto del Carril. En la Ciudad do San Juan, a diez dIas del mes de marzo de mil nove-
'cientos cuarenta y dos, reunidos en ci resinto de Ia IT. Cámara de Representantes de la Provincia, los Se-
"ñores iniembros de in 1-1. Junta Escrutadora Nacional, integrada por el Señor Juez Federal Suplente
"Dr. Octavio Gil, ci Sr. Conjuez Dr. José Grano y ci Señor Presidonte de la Exma. Corte de Justicia de
"in Provincia Dr. Sohar Ruiz; siendo las diez y nuee horas y duarenta y cinco minutos, ci Se.-:or Presi-
"dente manifesto que prosiguiendo la sesiOn suspendda en el dIa, en horas de la mañana, eorrespundfa rea-
"lizar In quema do his boletas de sufragio extraIdas do Ins urnas con cxcepción do aquelias que par órden
"de la Junta han sido reservaclas para ser enviadas a in H. Cámara de Diputados de Ia NaciOn, de acuer-
'do eon lo establecido cii los artIculo 63 y 64 de la Ley 8871. Acta continuo ci Señor Persidente invita a
"los presentes a nsistir a in quetna de boletas, operaro ción anunciada pOblicamente con la dehida antela-
"ciOn y que se efectuO en ]as dependencias del local do la H. Legislatura de Ia Provincia con la presencia
" ,le Jos niiembros de la Honorable Junta Esorutadora, Legisladores Provinciales, periodistas y pOblico.

on lo que so dió par terminado ci acto labrutndose in presente que se firma para constancia per ante mí.
"(Firinado): 0. GIL.- JOSE GRANO.- SOHAR RLIZ.- ante mi: Alberto del Carril. En la Ciudad de San
"Juan, a once dias del mes de marzo de mil novecientos cuarenta y dos, reunidos en ci local del Juzgado
"Federal, Despacho del Señor Juez, la Honorable -Junta Escrutadora Nacional, integrada por el Señor
"Juez Federal Suplente Dr. Octavio Gil; Sr. Conjuez Dr. José Grano y Sr. Presidente de la Excma. Corte
'dc Justicia dc in Proviueia Dr. Sohar Ruiz, siendo las once horas, Se procedió a la rubricación par los
"miembros de la Junta, de cada una de las boletas do sufragio en que aparece tachado el nombre del can-
"didato Dr. Federico Cantoni; que suman 861 - ochocientas sesenta y una y de aquellas boletas de sufra-
"gio en que so ha sustituido el nombre de un candidato par el de Don Juan Estrella que suman (299)
"doscientas noventa y nueve, todas las cuales deberán remitirse con los demás antecedentes de la elección a
"la ii. Cámara do Diputados de la Nación. Acto contiauo la H. Junta resolvió señalar el dIa doce dc mar-
"zo a las once horas para estudiar el acto electoral realizado en base de los aatecedentes a que se hace re-
"fercncia en las actas precedentes, y demás documeutos pertinentes, a los fines de señalar las causas que
"a sa juicio funda la vaiidez o nulidad de la eleccióu, de conformidad con ci artIculo 64 de la Ley 8871.
"Con lo one so dió par terminaclo el acto, labthndose la presente que se firma par constancia por ante
"mi. (Firmado): 0. GIL.- JOSE GRANO.- S0HAi RUIZ, ante mi: Alberto del Carrilj En la Ciudad de
"San Juan, a doce dIas del mes de marzo de mil novr.cicntos cuarenta y dos, siendo las once horas, reuni-
"dos en ci local del Juzgado Federal, Despacho del Señor Juez, los Señores Miembros de la Honorable
"Junta Escrutadora Nacional, Señor Juez Federal Suplente Doctor Octavio Gil, Señor Conjuez Dr. José
"Grano y Señor Presidente de la Exema. Corte de Justicia de la Provincia Dr. Sohar Ruiz, ci Sr. Presidente
"expone que do acuerdo can lo resuelto en la sesiOn de fecha de aver esta reuniOn tenIa por objeto estu-
"diar ci acto electoral reahzado en base de los aniecedentes que obran en poder do la Junta. Después
"do no canhio do ideas sabre ci particular ]a H. Junta resolviO: Quo a los fines dc la penüitima eláusu-
"Ia del artIeulo 64 dc Ia Ley 8871 do eleecipes nacioriales, la H. Junta considera que a su juicio la elecciOn
"do diputados nacionales efectuada ci 1. 1kIe Marzo do 1942 en este Distrito, es válida, par haberse prac-
"ticado con observancia do ins disposicione ' . iegaies y reglamentarias que rigen la materia, sin perjuicio del
"pronunciamiento final quo corresponde al j ez de Ia eieeción ci H. Congreso do in Nación (Tit. VIII) Ley
"S871. Con lo que se diO p01 terininada la sesiOn, labrándose in presente que Se firma para constancia y
"disponiéndose j uc por SecretarIa so extienda duplicados de las actas do fecha siete, diez v once del cornea-
"te, quo con in presente resumen el proceso del escrutinio y que eonstituirán ci acta general par que lee
"sirva do di ploma a eada uno de los electos, la quo so firmark por el Sr. Presidente y Seeretarie, de eonfor-
"inidad con la prunera parte del Art. 64 de la recordada Ley 8871 do elecciones nacionales. (Firmado)
"0. GIL.- JOSE GRANO.- SOHR RUIZ. ante mi: Alberto del Carril.

ALBERTO DEL OkRRIL
"	Seeretanio de in Ii. •Junt4 Escrutadora
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